



劉江華正構思「超級政綱」，望帶領港人在風高浪急中化危為機。香港文匯報記者劉國權攝

「超級政綱」備戰超選

票王劉華迎難上

冀解港深層問題 為民記再創奇蹟

今屆立法會選舉選情空前激烈，各個政黨部署轉趨白熱化。正積極考慮參選「超級區議會」的上屆立法會「票王」、民建聯副主席劉江華在接受本報獨家專訪時透露，自己目前正努力構思「超級政綱」，針對「政治對立、社會內耗；貧富懸殊、可用土地缺乏；只有短期措施、欠缺長遠規劃」的三大深層次問題，提出解決辦法及發展方向，務求發揮「超級功能」，帶領港人在風高浪急中化危為機。此外，為打造清晰鮮明的個人形象，他初步傾向獨領名單參選，配合原有的地區組織班底助選，迎難而上為民建聯創造更多奇蹟。

香港文匯報記者 鄭治祖

今年立法會選舉首創5個「超級區議員」議席，盛傳民建聯將派出「票王」劉江華及新晉行會新貴李慧琼，分領兩張名單出選，以劉江華主攻新界東、新界西，李慧琼則主攻九龍東、九龍西及港島，粗略估算最少20萬票先能穩取一席。

消政治對立 解貧富懸殊

劉江華昨日在接受香港文匯報專訪時坦言，香港回歸以來深層次矛盾長期積累，國家總理溫家寶更是不時提醒特區政府要着手解決，個人從政20多年，對問題總結出一定的看法，倘參選會就政治對立、貧富懸殊以至長遠規劃，特別是房屋、青年就業、強積金等突出問題，提出主張、解決辦法及發展方向，有別於分區直選的參選政綱，「人在不同階段會有不同想法及發揮空間，市民對超級議席要求肯定高於其他立法會議員：參與超選不能為吓馬吓坐喉嚨」。

繫全港利益 須走得更前

因此，劉江華表示，自己目前正努力構思「超級政綱」，倘最終決定參選會以關係全港整體利益的深層次矛盾為主打議題，充分運用「超級議席」的代表性，與特區政府盡早就政治經濟等層面坐低磋商，相信有利香港未來發展，但詳細內容則有待確立，「當然

民建聯會推出整套參選政綱，但5個超級議席代表着全港選民的意願，擁有高度凝聚力，哪怕是那個黨派當選都要思考議席的功能定位，較現時分區直選的議員走得更前做得更多」。

他又說，倘若參與「超選」，自己首份宣傳單張會主力呼籲上次選舉支持他的10萬名選民繼續支持他，讓他們繼續迎難而上真誠為香港、為港人抓緊機遇，創造出更多奇蹟。

不需新形象 只做回真我

被問及早前表明不會在扎根多年的新界東角逐連任，劉江華說，所有從政者甫上台就要清楚自己的位置，有朝一日離開亦是好正常，始終都是一代接一代，倘有其他新人更勝任也是最完美的發展。

就不少疑似候選人聘請專業化妝師打造全新形象，劉江華說，他從政接近20多年，市民對他有一定印象，更抱有好高要求，為此現階段最重要是「做回真我」，無法單靠化妝打造外形、談吐等選舉表象。身為公民力量創黨成員的劉江華說，日後都需要公民力量助選，暫時不會考慮調整在公民力量的角色，「任何人都知我在民建聯角色較重，我目前是公民力量普通成員，暫時毋須作出任何調整」。

未畏風險高 誓全取兩席

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）隨着工聯會派員參與「超選」，劉江華在訪問中坦言，民建聯目前的超級選情是風險高、困難大，但政治發展的大勢所趨，參選是事在必行，倘兩席同時勝出是最好的成績表。

讚李慧琼青春無敵

劉江華分析指，所謂「青春無敵」，按照目前的疑似參選人的牌面，其中有一個60歲、三個50歲，其餘兩個分別40歲及30歲，相信待選民明白新選舉制度後，具有青春本錢的李慧琼會後勁凌厲，但強調要待選舉報名期正式展開，先能清楚準確評估選情，「香港始終希望更多年輕人從政，現時李慧琼的支持率是不斷上升，甚或有朝一日可能超越我，我對她有有信心，不過現階段一切仍然是言之尚早」。

「稱王」背負壓力 市民鼓勵成動力



劉江華指市民的鼓勵最能發揮補給之效。資料圖片

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）現年55歲的劉江華，早於1980年代晉身政壇，及後逐步榮登區議員、立法會議員，2008年更獲委任為行政會議成員，成為香港第二位「三料議員」，並在同年的立法會選舉贏得「票王」稱譽。多年來身經百戰的他坦言，從政以來最艱難就是背負「票王」帶來的壓力，以及民建聯由過去的弱小團體發展到今日被指是香港最大政黨，要維持服務及政治水準同樣艱難，但市民的鼓勵卻是最大的原動力。

民記成大黨 實力仍不足

劉江華先後出任區議會、立法會、行政會議，現時更是民建聯的核心成員，他坦言，至今最艱難的事就是當「票王」，「究竟如何看待『票王』？當越來越多市民支持的時候，應該如何運用市民支持，才不會辜負大家的期望？正如1,000人支持你跟10萬人是大差別，當中背負的壓力更是大不同」。

劉江華說，民建聯的發展同樣艱難，由過去的弱小團體發展到今日香港最大的政黨，過程間經歷歷大起大落，要維持一定水準同樣背負着好大壓力，「政黨參政要有獨特的地位、獨特的角色，尤其是發揮建設性的角色，民建聯對自己的要求不應該是選舉機器，更非單純是政府的合作夥伴般簡單，大家要再思考發展空間」。他認為，民建聯現時的綜合實力確實有不足，特別是政治人才發展，未來要再加把勁改善不足。

阿譚拍住上 水火配搭佳

對於外界盛傳他明年4月將接棒出任民建聯主席，劉江華笑言，每兩年就會有相關傳聞，今次已經是第四次，認為譚耀宗出任主席表現出色，無需改變他與譚耀宗現時的「水火配搭」，「我成日同大家講，民建聯主席應該做足10年，可以確保政策的穩定發展，加上外邊成日有人話我砌人，而譚耀宗就是好好先生，意即我屬火，譚耀宗屬水，大家水火相濟、配搭得宜，大家應該繼續『拍住上』」。

議會遇挫折 落區搵補給

所謂「有苦自己知」，劉江華坦言，每當在議會遭遇挫折及不滿，他都會落區接觸市民，當中支持者的鼓勵，最能為他帶來「水源補給」，「從政者的水源好易乾涸，市民的鼓勵最能夠發揮補給之效，所以我成日叫人落區，既要無形亦要有形，但無形勝有形，有時無需打鑼打鼓，恆常地以無形方式跟市民直接溝通，最能取得從政動力，否則好容易燒乾燒淨」。

被問到有否信心問鼎「超級票王」，劉江華坦言，他不想再毋須做「票王」，民建聯今次參與超級選舉，着眼點在於席數並非票數，最重要是發揮到「超級議員」功能，在現有議席基礎下轉型升級，為香港帶來新希望。他續指，目前初步傾向獨領名單參選，以打造清晰鮮明的個人形象，同時倚靠原有的地區組織班底助選，拉動地區板塊支援，配合新晉年青專業會員的創意宣傳，在危機中出奇制勝。

籲9月9日投票踢走「大長狗」

反對派連月來的「大長狗拉布」，積聚大量議案癱瘓議會運作，激發全民反彈。民建聯立法會議員劉江華坦言，「大長狗」應該修改成「大長狗」，意即「大善長毛狗」，狠批他們過去4年來令議會「無日好過」；既造成惡劣政治風氣，更為港人帶來社會歪風，相信各位議員心中有數，市民更感到討厭非常，呼籲港人運用選票表達意願，9月9日投票趕走「大長狗」共同努力，扭歪成正。

反對派「三丑」連月來的無聊拉布，騎劫整個議會搞衰香港，港人無不盼望改非成是，有見及此，長期被困議會的劉江華近日更印製出「由歪變正」的創意小卡，呼籲港人為議員打氣，避免議會繼續沉淪，「他們最成功就是帶來社會歪風的惡果，市民確實好閉翳，最擔心青年有樣學樣，9月9日正是個機會向不正說不，正如區議會選舉運用選票表達意願，反對港珠澳大橋以外外僑居港權等司法覆核」。

正氣掃歪風 需市民支持

劉江華特意炮製的小卡，印有「由歪變正」



的創意字，並配合個人親身感受，說明天地有正氣：「這幾年，香港社會出現了政治歪風，從捉蕉、掃掃、講粗口，到辭職、補選、浪費公帑，以至拉布、癱瘓議會、蹣跚歲月，市民既感憤怒，亦覺無奈；不少市民走近我們說『靠晒你們啦！』我們回應『我們會盡力，但需要您的支持！』只因我相信，天地之間，總有正氣！其實，監察政府，目的是要提出意見，改善施政，有利民生，這才是正道！』否則『議會不斷沉淪，香港一定輸。』

香港文匯報記者 鄭治祖

開局荊棘滿途 增警惕當鍛煉

新屆政府開局即遇阻擊及批評，連同政府智囊的行政會議同樣面臨爭議聲不斷。剛卸任的前行政會議成員劉江華坦言，開局即荊棘滿途，對新政府來說是「好事」，令他們增強警惕、提高警覺，並舉例當年的財政預算案提出為強積金注資6,000元，結果引發社會批評，同樣是政府的政治危機，但經歷過的風雨，都是政治鍛煉的機會，也令民建聯摸索到一條新出路，除了「是其所是、非其所非」外，同時明白適時「化非成是」也是十分重要的。

認同行會增立會成分

劉江華昨日接受香港文匯報專訪時坦言，過去4年的行政會議經驗，令他明白到要磨合好行政立法關係殊非

容易，同時能夠近距離理解政府的施政過程，以至司局長的政策思維，「上屆行政會議好少立法會黨派，政府放上立法會的政策，亦無穩定的大多數支持，我認同行政官梁振英提出，要大幅增加立法會成分」。

他並以注資6,000元強積金為例，危機會為政府以至政黨帶來良好的政治鍛煉機會。他續指，曾俊華當日提出注資6,000元強積金後，反對聲迅速發酵，及後更有10萬人上街要求撤回方案，不消幾日政府就宣布優化方案，過程中讓政府學懂與立法會多數建立溝通，為民建聯開拓出新的發展方向，「終究可能有人會質疑派錢是不正確的，但那時那刻，唯一方法只有如此，而翌年的財政預算案亦無再提出派錢」。

香港文匯報記者 鄭治祖



劉國權攝